



కాకినాడ, మేజర్ స్టూన్ : స్థానిక నాగపల్లి తోట వద్ద ఉన్న శ్రీనాథ్య దంత వైద్యశాలలో ప్రపంచ ప్లాస్టిక్ బ్యాగ్ రహిత దినోత్సవం సందర్భంగా కాకినాడ ఐడిఎ సభ్యులచే వంద మంది ప్రజలకు గుడ్ల సంచులు అందచేయటం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ఐడిఎ సిడిపాన్ కన్వీనర్ డా. అడ్డాల మాట్లాడుతూ ప్లాస్టిక్ కాలుష్యం సమస్యపై అవగాహన కల్పించేందుకు ఏటా జూలై 3న అంతర్జాతీయ ప్లాస్టిక్ బ్యాగ్ రహిత దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తారు, ఇది పర్యావరణ వ్యవస్థలకు, ముఖ్యంగా భూసంబంధమైన మరియు సముద్ర జాతులను ప్రభావితం చేసే ముఖ్యమైన ముప్పును కూడా నొక్కి చెప్పుతుంది, వ్యక్తులు మరియు ప్రభుత్వాలు ఈ అందోళనను గుర్తించి ప్లాస్టిక్ వాడకం మరియు కాలుష్యాన్ని తగ్గించడానికి చర్యలు తీసుకోవాలని కోరడం లక్ష్యంగా ప్లాస్టిక్ కాలుష్యం సమస్యపై అవగాహన కల్పించేందుకు ఏటా జూలై 3న అంతర్జాతీయ ప్లాస్టిక్ బ్యాగ్ రహిత దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తారు అని అన్నారు. ముఖ్యంగా సముద్ర జీవావరణ వ్యవస్థ ప్లాస్టిక్ కాలుష్యం ఫలితంగా తీవ్రంగా నష్టపోతోందని, ఈ ప్లాస్టిక్ కాలుష్యం అత్యంత ప్రమాదకరమైనది అని, ఎందుకంటే ఇది జీవవైవిధ్యంపై విపత్కర ప్రభావాన్ని చూపిస్తున్నదని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ ప్లాస్టిక్ సంచుల నిషేధం వైపు కృషి చేయాల్సిన అవశ్యకత ఉందని, గుడ్ల సంచులు వాడుకోవడం వలన పర్యావరణానికి ఎంతో మేలు కలుగుతుందని తెలిపారు.ఈ కార్యక్రమంలో డా. నాగేంద్ర, డా. సిరాజ్, డా. పద్మావతి, డా. శ్రీవల్లి, డా. కార్తీక్, డా. దీప్తి, భవాని, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

# పిఠాపురం ప్రజలకు రుణపడి ఉంటా

- కూటమిని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించిన ప్రజలకు ధన్యవాదాలు
- పిఠాపురం నియోజకవర్గం ఆధ్యాత్మిక కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దటా
- త్రాగునీరు, సాగునీరు పుష్కలంగా అందించేందుకు చర్యలు చేపడతాం
- వాలంటీర్ల సహాయం లేకుండానే మొదటి తారీకునే పెన్షన్లు అందించాం
- పిఠాపురం ఎమ్మెల్యే పేరుతో అప్రతిష్ట తేవద్దు
- పిఠాపురం వారాహి బహిరంగ సభలో పవన్ కళ్యాణ్



పరిష్కరించాలని ప్రజలు అడుగుతున్నారని, పదవి చేపట్టి కొద్దిరోజులైందని, మన దగ్గర అల్పవృద్ధి అధ్యక్షుడివంటి విమీ లేదని వ్యాఖ్యానించారు. ఒక్కొక్క సమస్య క్రమ క్రమంగా తీరుస్తానని, ఒక సంవత్సరం కాలంలోనే కోటగుమ్మం రైల్వే గేట్ పైకవర్ తిరిగి నిర్మించి ఇప్పటికే అధికారులను ఆదేశించానన్నారు. పిఠాపురంలో మల్లీ స్పెషాలిటీ అనుపల్లి నిర్మిస్తామని, ప్రజలకు మెరుగైన వైద్యం అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. నేను పిఠాపురం స్థానికుడని అయ్యానని, ఇప్పుడే మూడు ఎకరాలు స్థలం కొనుగోలు చేసి వచ్చానని అందుకే సభకు రావడం ఆలస్యమైంది అన్నారు. ప్రజలు ఎంతో సమ్యక్తం కూటమికి ఓట్లను అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించారని, వాహనాలపై పిఠాపురం ఎమ్మెల్యే తాలూకా స్వికర్లు వేసుకుని తనకుపార్టీకి అప్రతిష్టతేవద్దనిజన సైనికులను కోరారు. మనమే తప్ప చేస్తే ఎలా అని, మనం ఒకరికి చెప్పే విధంగా

ప్రవర్తించాలని జనసైనికులకు హితవు పలికారు. తాను ప్రజా సమస్యలపై దృష్టి పెట్టి పనిచేస్తానని, తన బిడ్డ అచూకీ కనిపించడం లేదని ఒక తల్లి తన వద్ద కన్నీరు పెట్టుకుందని, గత ప్రభుత్వం 9 నెలలు కాలంలో ఆ తల్లికి న్యాయం చేయలేకపోయిందని, తాను అధికారులతో సత్కరమే మాట్లాడి కేవలం తొమ్మిది రోజుల్లోనే సమస్య పరిష్కరించే విధంగా చర్యలు చేపట్టాలని అన్నారు. తాను ఏ పని మీద అయినా దృష్టి పెడితే ఇదేవిధంగా ఉంటుందని, తన ఉపముఖ్యమంత్రి పదవి చేపట్టి కేవలం కొద్ది రోజులు మాత్రమే అయిందని తనకు కొంత సమయం ఇస్తే పిఠాపురం నియోజకవర్గాన్ని ఒక మోడల్ గా, ఆధ్యాత్మిక కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దడాని హామీ ఇచ్చారు. తన గెలుపునకు సహకరించిన బిజిపి నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ కృష్ణారాజు, టిడిపి నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి ఎన్.వి.ఎస్.ఎస్. వర్మ, జనసేన నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ మర్రిశ్రీనివాస్ మరియు ఇతర నాయకులకు, పిఠాపురం నియోజకవర్గ ప్రజలకు పేరుపేరునా ధన్యవాదాలు తెలుపుకుంటున్నాను అన్నారు. సీఎం సీఎం నినాదాలు... వారాహి పైనుంచి ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ప్రసంగిస్తుండగా... జనసైనికులు ఉత్సాహంతో సీఎం సీఎం అంటూ... నినాదాలు చేశారు. సీఎం నినాదాలపై పవన్ కళ్యాణ్ మాట్లాడుతూ... తన పిఠాపురం వర్తూలనే మొదటిసారిగా పురుహూతి గా అమ్మవారిని దర్శించుకున్నప్పుడు అమ్మవారు తనకు... ముందు ఉపముఖ్యమంత్రి కాలాని ఆదేశించారని, అందుకే ఉప ముఖ్యమంత్రి పదవి చేపట్టానని తెలిపారు. సీఎం చంద్రబాబు అనుభవం ఈ రాష్ట్రానికి చాలా అవసరమని, అందుకే కూటమిగా కలిసి ముందుకు వెళ్తామని, తక్కువ సీట్లు తీసుకున్నా... విజయం సాధించాలని ఉద్దేశంతో పనిచేశామని, ప్రజలు సైతం సహకరించి భారీ మెజారిటీలను అందించారని తెలిపారు.

## హిందువులకు రాహుల్ గాంధీ క్షమాపణ చెప్పాలి



ఎటపాక, మేజర్ స్టూన్ : భారతీయ జనతా యువమోర్చా రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు మూడే సతీష్ కుమార్ నాయక్ అధ్యక్షతన బుద్వారం కాంగ్రెస్ పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ డిస్టిబ్యూషన్ అల్లూరి సీతారామారాజు జిల్లా ఎటపాక మండల కేంద్రంలో దగ్గం నిరసన చేయడం జరిగింది. భారతీయ జనతా యువ మోర్చా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మిట్ట వంశీ క్రిష్ణ విలుపు మేరకు భారతీయ జనతా పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దగ్గుబాటి పురంధర్ శర్మ సూచనలతో భారతీయ జనతా యువమోర్చా అధ్యక్షులలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది. వారు మాట్లాడుతూ మంగళవారం జరిగిన పార్లమెంటు సమావేశాల్లో కాంగ్రెస్ కూటమి నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ హిందువుల పట్ల చేసిన అనుచిత వ్యాఖ్యలను వెనక్కి తీసుకుంటూ క్షమాపణ చెప్పాలి అని, లేని పక్షన ఎక్కడికక్కడ హిందూ సమాజం నిన్ను అడ్డుకుంటుందని ఆయన తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్పీ మోర్చా జిల్లా అధ్యక్షులు చింత దూరాపు, బిజిపి నాయకులు కల్లూరి కృష్ణ, మడకం వెంకటేశ్, సోదే శేఖర్, కనితి కళ్యాణ్, సోయం వెంకటేశ్, కనితి అజయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సీజనల్ వ్యాధులపై అప్రమత్తం కండి

- అధికారులకు కమిషనర్ సూచన
- శాఖలతో సమన్వయ సమావేశం



కాకినాడ, మేజర్ స్టూన్ : సీజనల్ వ్యాధులు ప్రజలకు దా అవసరమైన అన్ని ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని కాకినాడ నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ జి.వెంకటరావు అధికారులను ఆదేశించారు. డయేరియా, డెంగి, మలేరియా వంటి వ్యాధులను నియంత్రించేందుకు తీసుకోవలసిన చర్యలపై ఇంజనీరింగ్, టౌన్ ప్లానింగ్ ప్రజాగోష్ఠి విభాగాలకు చెందిన అధికారులతో బుద్వారం కమిషనర్ సమన్వయ సమావేశం నిర్వహించారు. అదనపు కమిషనర్ సిహెచ్ నాగ సరనింహారావు తోపాటు వివిధ విభాగాధిపతులు ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. ప్రజాగోష్ఠి పరిష్కరణ కోసం తీసుకోవలసిన చర్యలపై ఆయా శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో వ్యవహరించాలని కమిషనర్ సూచించారు. ఈ సందర్భంగా కమిషనర్ మాట్లాడుతూ పారిశుధ్య సేవలను మరింత మెరుగుపరచే క్రమంలో వాహనాల మరమ్మత్తులు, డంపర్ బిన్న రిపేర్లు, అవసరమైన పరికరాలు సమకూర్చుకోవడానికి సంబంధించి అన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. సర్టిఫైడ్ వారిగా జరుగుతున్న పూడికతీత పనులపై కమిషనర్ సమీక్షించారు. ఎక్కడైనా అసంపూర్ణంగా ఉంటే వాటిని వెంటనే పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. వర్షాకాలంలో నగరంలో ఎక్కడా ముంపునీటి సమస్య ఎదురు కాకుండా అవసరమైన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. కలర్లను పరిశుభ్రం చేసే అంశంపై మరింత ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని ఆదేశించారు. వర్ష వనరుల నిర్వహణకు సంబంధించి తీసుకుంటున్న చర్యలను సమీక్షించారు. దోమలను నియంత్రించేందుకు ఫాగింగ్ ప్రక్రియ, డ్రైన్లలో దోమల నియంత్రణ మందులు చల్లడం, ఖాళీ స్థలాల్లో డ్రోస్ పరికరాల ద్వారా దోమల నియంత్రణకు చర్యలు, వంటి అంశాలపై అధికారులతో చర్చించారు. ఆయా పనులకు సంబంధించి తక్షణమే అంచనాలను నిర్దేశించే పనులను వెగవంతం అయ్యేలా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. సీజనల్ వ్యాధుల ప్రభావం ఉంటే ప్రజలను అప్రమత్తం చేయడంతో పాటు అవసరమైన సేవలు అందించేలా సిద్ధంగా ఉండాలన్నారు. ఈ అంశంపై 24 గంటలూ పనిచేసేలా టోల్ ఫ్రీ నెంబర్లు కూడా ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 1800 4255 990 నెంబర్లు ప్రజలు కాల్ చేసి సమస్య ఉంటే తెలియజేయవచ్చునన్నారు. ఈ సమన్వయ సమావేశంలో ఎన్.కె.పి.నత్యకూమారి, స్టార్ట్ సీట్ సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ వెంకటరావు, ఎం.హెచ్.ఎ. డాక్టర్ పుద్ది చరణ్, ఈ.కె. మాధవి, డిప్యూటీ సీట్ ప్లానర్ హరిదాస్, పి.సి.పి.నాగారావులు, డి.కె.లు, వి.కె.లు ఆయా విభాగాల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## అన్నవరం కొండపైన సత్యగిరి వేద పాఠశాల విద్యార్థులు తీవ్ర అస్వస్థత



అన్నవరం, మేజర్ స్టూన్ : కాకినాడ జిల్లా శంఖవరం మండలం అన్నవరం శ్రీ వీర వెంకట సత్యనారాయణ స్వామివారి దేవస్థానంనకు చెందిన స్వార్థ ఆగమన వేద పాఠశాలలో 36 మంది విద్యార్థులు ఉండగా 15 మందికి డయేరియా సోకినట్లు ఆరుగురికి తీవ్ర అస్వస్థత ఉన్నట్లు గుర్తించి వారిని వైద్యులచే పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. దీనికంతటికీ కారణం దేవస్థానంలో పనిచేసే వైఎస్ఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధి అక్రమ సిఫారసుతో ఉద్యోగం వెలగజేయడంపై ఓ రిటైర్డ్ ఫారెస్ట్ ఉద్యోగి ఆయన నిర్వహకమే విద్యార్థులు తీవ్ర అస్వస్థతకు కారణంగా అధికారులు గుర్తించారు. సమాచారం బయటపడడంకూడా దేవస్థానం అధికారులు చికిత్స అందిస్తున్నారు. అధికారులు సిబ్బంది, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు దేవస్థానం అనుపల్లికి పరుగులు పెడుతున్నారు.

సుమారు 15 మంది వరకు అస్వస్థతకు గురి అవుతుంటే విద్యార్థులు తల్లిదండ్రులు తీవ్ర అందోళనలో ఉన్నారు. వేద పాఠశాలలో డయేరియా రావడంతో అన్నవరం గ్రామ ప్రజలు భయభ్రాంతులకు గురి అవుతున్నారు. శుభి శుభ్రత ఉన్న దేవస్థానం నడుపుతున్న వేద పాఠశాల నందు డయేరియా రావడానికి అవకాశం లేదని, అధికారుల పర్యవేక్షణలో లోపమని, వేద పాఠశాల పరిసరాలలో ఫారెస్ట్ ఆఫీసర్ గడ్డి మందు ఆ పరిసర ప్రాంతాల్లో వల్ల ఖాటు అయిన వాసన వెదజల్లే మందులు పిచికారి చేయడం వల్ల ఆ గాలిని వేద విద్యార్థులు పీల్చడం వలన అస్వస్థతకు గురైనట్లుగా దేవస్థానం సిబ్బంది గుర్తించినా, దాన్ని దాచిపెట్టి వేరే కారణం చెప్పడానికి ప్రయత్నించడం పట్ల గ్రామ ప్రజలు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వేద పాఠశాల నుంచి శివ సదనకి మార్చి అక్కడ వైద్యం అందిస్తున్నారు.

# ఉప్పాడ సముద్రపు కోత సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపండి

- సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం వెతకండి
- ఉప్పాడ తీర ప్రాంతాన్ని పరిశీలించిన ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్
- మాలియం బోర్డు, కేంద్ర ఖగోళశాస్త్ర మంత్రిత్వశాఖ అధికారులతో కలసి తీర ప్రాంతంలో పర్యటించారు

యు.కొత్తపల్లి, మేజర్ స్టూన్ : పిఠాపురం నియోజకవర్గంలో ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చే పనిని ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉప ముఖ్యమంత్రివర్యులు పవన్ కళ్యాణ్ మొదలుపెట్టారు. ఉప్పాడ తీర ప్రాంత గ్రామాలను సముద్రపు కోత నుంచి కాపాడే క్రమంలో కార్యవరణకు దిగారు. బుద్వారం ఉప్పాడ తీరంలో సముద్రపు కోతకు గురయిన ప్రాంతాన్ని సందర్శించారు. అక్కడ మారీ బ్రిమ్ బోర్డు, కేంద్ర ఖగోళశాస్త్ర మంత్రిత్వ శాఖ (ఎర్త్ సైన్స్ మినిస్ట్రీ) అధికారులు, రెవెన్యూ అధికారులతో చర్చించారు. సముద్రపు కోతకు గల కారణాలు, నివారణోపాయాలు వారిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఉప్పాడ తీరంలోనే సుమద్రం ఎందుకు ముందుకు వస్తోంది? దీనికి గల కారణాలు, తీరాన్ని కోతకు గురికాకుండా చేయాల్సిన మార్గాలు అన్వేషించాలని అధికారులకు సూచించారు. ప్రభుత్వం నుంచి పూర్తి సహాయ సహకారాలు ఉంటాయని, దీనిపై శాస్త్రీయంగా సర్వే నిర్వహించి పనులు మొదలు పెడదామని చెప్పారు. దీనికి శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలా అధికారులకు తగు సూచనలు ఇచ్చారు. ఉప్పాడ గ్రామ తీర ప్రాంతంలో మొత్తం 84 ఎకరాల విస్తీర్ణంతో భూమి సముద్రంలో కలిసిపోయిందని జిల్లా సర్వేయర్ లక్ష్మీనారాయణ తెలిపారు. 60 ఎకరాలు కోతకు గురయ్యాక సర్వే ప్రారంభించినట్లు, సర్వే ప్రారంభించిన తర్వాత మరో 20 ఎకరాలు సముద్రంలోకి వెళ్లిపోయిన విషయాన్ని వివరించారు. మొత్తం యు.కొత్తపల్లి మండల పరిధిలోని 8 తీర ప్రాంత గ్రామాల్లో 1360 ఎకరాలు కోతకు గురైన విషయాన్ని తెలుసుకుని పవన్ కళ్యాణ్ అశ్చర్యం వ్యక్తం చేశారు. చెన్నై నుంచి ఉప్పాడ తీర ప్రాంత కోతపై పరిశోధన జరిపేందుకు వచ్చిన కేంద్ర ఖగోళశాస్త్ర మంత్రిత్వశాఖ అధికారులు, మాలియం బోర్డు



అధికారులను సముద్రపు కోతపై పూర్తి స్థాయిలో అధ్యయనం జరపాలని స్పష్టం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాకినాడ జిల్లా కలెక్టర్ షేన్ మోహన్ సగిలి, ఎంపీ ఉదయ్ శ్రీనివాస్, పిఠాపురం నియోజకవర్గ టీడీపీ ఇంచార్జ్ వర్మ, జనసేన సమన్వయకర్త మర్రిశ్రీనివాస్, బిజిపి ఇంచార్జ్ కృష్ణారాజు, జనసేన పార్టీ జాతీయ అధికార ప్రతినిధి వేములపాటి అజయ్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. పూల పద్మంతో స్వాగతించిన ఉప్పాడ ప్రజలు... ఉప్పాడ తీర ప్రాంత కోత సమస్యకు పరిష్కారం కనుగొనేందుకు అధికారులతో కలసి అధ్యయనానికి వచ్చిన పవన్ కళ్యాణ్ ఉప్పాడ గ్రామ ప్రజలు, తీర ప్రాంత గ్రామాల ప్రజలు ఆతీయ స్వాగతం పలికారు. మత్స్యకార మహోళలు పూల పద్మం కురిపించి హార్షాభిరేకాలు వ్యక్తం చేశారు.



ఉపముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ఉప్పాడ సముద్ర తీరం పరిశీలనకు వెళ్తూ మార్గ మధ్యలో గ్రామాలలో ప్రజలను పలకలిస్తూ వారి సమస్యలు తెలుసుకున్నారు.





